

School bus #44

№13
май
2022 г.

НЕДЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА

18 апреля 2022 года в нашей школе стартовала неделя, посвящённая Международному Дню Английского языка.

Датой празднования английского языка — 23 апреля — стал день рождения Уильяма Шекспира — великого английского поэта и писателя Эпохи Возрождения, самого знаменитого драматурга мира. В числе его произведений — известные любому цивилизованному жителю планеты «Ромео и Джульетта», «Отелло», «Гамлет, принц датский», «Король Лир» и другие. Благодаря широкому распространению английского языка, многие поклонники творчества Шекспира читают его книги в оригинале.

По традиции наши гимназисты под руководством учителей создавали языковую среду, оформляя школьные и классные стенды плакатами, постерами на темы «Welcome to Great Britain», «Let's speak English», «About English language». На уроках проводились пятиминутки, посвященные интересным фактам, связанным с английским языком.

В коридорах гимназии интерактивные панели транслировали для учащихся приветствия на трёх языках: русском, башкирском и английском — а также демонстрировали English exercises и видеоролики, на которых учащиеся декламируют стихотворения «Spring» и диалог «Зачем учить английский язык».

Во второй половине дня учащиеся начального звена посетили школьную библиотеку, где смогли оформить постеры на английском языке и рассмотреть английские журналы для детей.

19 и 20 апреля 2022 года учащиеся 8, 10 классов, знатоки английского языка, проводили уроки в начальном звене. Под руководством своих наставников: Лены Фаритовны Бызиной, Натальи Леонидовны Капитоновой, Галии Инамовны Шариповой — юные учителя разработали сценарии уроков, презентации, физкультминутки и с воодушевлением передавали свои знания учащимся 2-4 классов.

Темы были различны: «Let's introduce», «Countries



Впервые День английского языка (English Language Day), как и дни других официальных языков ООН, отметили в 2010 году. Установить особые даты, в которые следует отдавать должное языкам организации, предложил департамент по связям с общественностью. Целью этих праздников стало укрепление традиции многоязычия в мире. Организация Объединенных Наций выделила в календаре шесть дней — по одному на каждый из официальных языков.

and nationalities», «Weather and Seasons». Учителя английского языка в начальных классах Лилия Рауфовна Копсяева и Юлия Фаниязовна Сафиуллина высоко оценили уровень языковой компетенции учителей-гимназистов.

В заключение Недели английского языка 22 апреля 2022 года в ГБОУ «Республиканская полилингвальная многопрофильная гимназия № 1» состоялось открытие поэтической гостиной «Шекспировские чтения». Воодушевляющие стихотворения и красивые песни о весне, зажигательные танцы и ви-

деовыступления учащихся, транслируемые на интерактивной панели, были исполнены мастерски и с душой. Это было поистине достойное завершение ряда мероприятий, посвященных Дню английского языка!

РОДНОЙ ЯЗЫК

ТАМСЫЛАР

20 апреля 2022 года в актовом зале МБОУ «Башкирская гимназия № 102 имени Р. Т. Бикбаева» состоялся V городской фестиваль башкирской песни «Тамсылар», посвященный Году башкирской культуры и духовного наследия.

Организаторы фестиваля — Башкирская гимназия № 102 им. Р.Т. Бикбаева, отдел образования Администрации Демского района Уфы, исполком Курултая башкир Демского района, Управление образования Администрации г. Уфы.

Фестиваль, посвященный Году башкирской культуры и духовного наследия, проводится пятый год по трём возрастным категориям от 7 до 18 лет среди образовательных учреждений г. Уфы. Цель и задачи фестиваля: пропаганда и развитие национального башкирского искусства; выявление новых талантливых исполнителей, повышение интереса молодежи к истокам народной музыки, расширение репертуара с последующим применением в концертных программах, посвященных праздничным и календарным датам.

Исполнительское мастерство молодых талантов было представлено в следующих номинациях: солисты-исполнители, дуэты, народная песня и гран-при. Бесменным председателем жюри является популярный певец башкирской эстрады, композитор, аранжировщик, лауреат всероссийских, республиканских конкурсов

вокалистов Саид Билалов.

Рады сообщить, что учащийся 5Б ГБОУ «Республиканская полилингвальная многопрофильная гимназия № 1», принимавший участие в фестивале, принес в копилку учреждения новое достижение: Васильев Роман завоевал почетное II место, артистично и проникновенно исполнив песню «Шайморатов генерал» на башкирском языке. Поздравляем юного исполнителя и его наставницу Г. Д. Фахертдинову с достойным результатом и желаем новых побед на вокальном Олимпе!



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДИКТАНТ ПО БАШКИРСКОМУ ЯЗЫКУ

23 апреля 2022 года педагоги, учащиеся и их родители наряду с другими гражданами республики и страны приняли участие в написании Международного диктанта по башкирскому языку в онлайн- и офлайн-формате.

Проект реализован с целью повышения грамотности общения и письма на башкирском языке. Организаторы уверены, что проведение таких мероприятий позволит укрепить языковую культуру башкирского языка и развить интерес к его изучению. Участвовать в диктанте могут все желающие.

Организован Башкирский диктант Министерством науки и образования Республики Башкортостан, Министерством культуры Республики Башкортостан, автономной некоммерческой организацией по сохранению и развитию

башкирского языка, Башкирским Государственным университетом, Международным союзом общественных объединений «Всемирный курултай».

Тексты диктантов были подготовлены учеными-филологами и учителями башкирского языка и литературы в трех вариантах: для владеющих начальным уровнем башкирского языка, для свободно владеющих башкирским языком, а также для желающих написать диктант на северо-западном диалекте башкирского языка.

Площадкой для написания диктанта была и наша гимназия. Тексты для всех уровней знания языка, по словам участников, были очень простыми, но тем интереснее дожидаться результатов, которые организаторы мероприятия разошлют всем в виде

электронных сертификатов.



КАЛЕЙДОСКОП СОБЫТИЙ

ПАРАД ДОСТИЖЕНИЙ

28 апреля 2022 года в актовом зале ГБОУ «Республиканская полилингвальная многопрофильная гимназия № 1» состоялось одно из главных мероприятий конца учебного года — «Парад достижений».

Традиции Парада достижений более десяти лет. Подведение итогов достижений учащихся – радостное событие и для педагогов, и для школьников. Здесь чествовали самых талантливых и умных, самых сильных и ловких,



самых активных и находчивых – всех тех, кто приносит нашей гимназии добрую славу и делает свою жизнь насыщенной и интересной.

Награждение проводилось в следующих номинациях: Олимпиадное движение и исследовательская деятельность; Языки; Творческий (активисты). Всего было награждено более ста человек.

Поздравляем наших ребят и желаем им новых достижений!

ИЗ ИСТОРИИ ПЕРВОМАЯ

Праздник берёт свое начало в Чикаго, где 1 мая 1886 года прошла акция протеста рабочих, приведшая к жертвам среди протестующих — полиция открыла по ним массовый огонь. В память об этом событии дату объявили Днём солидарности рабочих всего мира

История праздника в России начинается в 1890 году, когда рабочие начали акции протестов. Первые массовые демонстрации пролетариев были отмечены в 1897 году, тогда праздник приобрёл политический окрас. В 1901 году протестующие стали требовать смены власти. К 1917 году миллионы людей шагали по улицам 1 мая, требуя свержения царя.

После Октябрьской революции 1917 года праздник стал официальным. В РСФСР первоначально он назывался «День Интернационала», позднее, с 1972 года, он стал называться «День международной солидарности трудящихся — Первое Мая» и отмечаться 1 и 2 мая.

1 мая в РСФСР (а затем и в СССР) был нерабочим днём с 1918 года, 2 мая — с 1928 года. 1 мая проводились демонстрации трудящихся и военные парады (первый Первомайский парад РККА состоялся в 1918 году на Ходынском поле). На второй день праздника, как правило, во всей стране проходили «маёвки» — массовые празднования на природе.

В 1992 году праздник был переименован в



«Праздник весны и труда».

Первомай со временем сделался любимым народным праздником. Первый день посвящался параду с поздравлениями и масштабным шествием, второй можно было провести на весёлой маёвке с близкими людьми и отдохнуть перед рабочими буднями. После распада Советского Союза эту дату всё равно продолжают отмечать. Главная радость от неё – дополнительные выходные. А знаменитый лозунг «Мир! Труд! Май!» всё ещё продолжает звучать в поздравлениях.

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

